

La tarde

Año IV ■ Núm. 643 ■ Zamora 12 de Junio de 1936

UNA PETICION

La huelga del ferrocarril Zamora Coruña

Anteayer se planteó una huelga por los obreros que trabajan en la construcción de la línea del ferrocarril de Zamora a La Coruña.

El conflicto afecta a los pueblos de Pedralba de la Pradería, Lubián, Requejo, Puebla de Sanabria, Padornelo, Campamento de Santa Bárbara y otros pueblos más de la provincia de Orense, con un total de unos cuatro mil obreros. ¡Cuatro mil familias que han hecho el sacrificio de quedarse sin pan por unos días para conseguir unos derechos y unas mejoras que en justicia les corresponden, y que no son reconocidos por la clase patronal, en este caso representada por los contratistas de dichas obras!

Es innegable el derecho que estos trabajadores tienen a mejorar su condición de vida. Sepultados durante ocho horas consecutivas en túneles construidos en las montañas, trabajando en verdaderos ríos de agua que destilan las peñas, y entre el humo producido por la explosión de los barrenos y el polvo de la piedra y de la tierra para ganar un infimo jornal (cinco pesetas setenta y cinco céntimos), mientras el contratista, único beneficiado en tales obras, les vigila para caer implacable sobre el obrero que descansa unos momentos agobiado por el demoledor trabajo, para liar un cigarrillo.

¡Y parece injustificado el motivo de esa huelga, que pide únicamente se discutan unas bases de trabajo por el Jurado mixto circunstancial, constituido al efecto Bases del trabajo, que reconociendo naturalmente las condiciones en que se desenvuelve el que realizan los obreros, ha de traer, indudablemente, una mejora para los mismos; mejora que se traducirá a no dudarlo en un aumento del salario insignificante que cobran, no siempre a tiempo, los obreros que trabajan en tales obras.

El señor delegado de Trabajo ha realizado algunas gestiones cerca de los representantes de la clase patronal y obrera para solucionar el conflicto. Se impone, si se quieren evitar males mayores, que la huelga sea solucionada a la mayor brevedad, atendiendo las peticiones de los obreros del ferrocarril, que no pueden estar más justificadas.

Cuatro mil familias no pueden estar a merced del capricho de los contratistas, mientras en sus hogares se carece de pan. Es necesario que las autoridades tomen rápidas y enérgicas medidas, adoptando las que fueren necesarias contra los patronos que se niegan caprichosamente a que el conflicto entre en vías de solución satisfactoria.

La Unión General por la unificación internacional

MADRID.--Ayer se ha reunido con carácter extraordinario el Comité Nacional de la U. G. T. para examinar el orden del día del próximo Congreso de la Federación Sindical Internacional.

Sin discusión fueron designados por unanimidad delegados al Congreso los compañeros Francisco Largo Caballero, José Díaz Alor, Julio Álvarez del Vayo y Claudina García. Esta asistirá también a la reunión del Comité Internacional de los Trabajadores.

Se acuerda, a propuesta de la Ejecutiva, proponer al Congreso la conveniencia de que la Federación Sindical Internacional se ponga en relaciones con otras Internacionales obreras para ver si es posible llegar a la unidad internacional de toda la clase trabajadora.

Asimismo se acuerda que al discutirse la memoria se dé cuenta del origen y consecuencias del movimiento revolucionario de octubre.

Se toman en consideración varias indicaciones de los compañeros Lombardía y Torres Fraguas, para ser expuestas al discutirse los puntos correspondientes al orden del día, previas amplias explicaciones del secretario general, aprobadas unánimemente por el Comité nacional.

Queda facultada la Delegación para producirse respecto de varios asuntos que figuran en el orden del día, y muy especialmente para recabar un puesto en el Comité Ejecutivo de la Internacional Sindical.

A propuesta del compañero Cabezas se acuerda solicitar que uno de los idiomas oficiales de la Internacional sea el español.

Por último se acuerda que el delegado y suplente al Consejo general de la Federación Sindical Internacional sean el secretario general y el vicesecretario, respectivamente.

Cooperativa Gráfica Zamorana CONVOCATORIA

Se convoca a todos los accionistas de esta Cooperativa a la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar el próximo domingo, día 14, en segunda convocatoria, a las diez de la mañana, en el salón «Palermo», calle de Balborraz, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

Lectura, discusión y aprobación de la Memoria de Secretaría.

Lectura de la Memoria Balance del Tesorero.

Lectura de las proposiciones de los socios.

Ruegos y preguntas.

Zamora, 26 de mayo de 1936.— Por la Directiva, el presidente Manuel Antón Martín.

NOTA.—Se ruega a todos los accionistas se provean del recibo para tener acceso al local, igualmente es indispensable la presentación de la credencial de los delegados de Sociedad.

¡Señor censor!

La historia se repite. En octubre del 34, se nos impedía publicar noticias e informaciones, que con anterioridad, habían publicado otros periódicos, repasadas quizá por otro censor más exigente que el de Zamora, que no encontraba en ellas materia alguna que no debiera ver la luz pública.

Ahora, en junio de 1936, con pleno disfrute del Poder por el Gobierno del Frente Popular, se nos impide la publicación de otras noticias e informaciones parecidas a aquellas.

Ayer mismo, la censura hizo sus estragos en nuestras columnas. Se nos impidió la publicación de una noticia complementaria a la nota facilitada a la Prensa por el director general de Seguridad, hablando del hallazgo de armas y uniformes de la Guardia civil.

Ambas noticias fueron publicadas por todos los periódicos de Madrid y no pocos de provincias. En realidad no encontramos explicación para que fueran censuradas. La única, acaso, la de que aparecieran envueltos en tales noticias los nombres de significados derechistas y elementos reaccionarios. ¿Hay otra explicación?

Hacemos constar esto, para justificación ante nuestros lectores y para llamar la atención al señor censor, para que evite las equivocaciones, y deje a un lado sus predilecciones....

¡Sepamos!

¿Se puede decir que las derechas atacan la República llevando su dinero al Extranjero?

Villalpando

En Asamblea celebrada en las Casas Consistoriales de esta villa en el día hoy con representaciones de los Ayuntamientos, Sindicatos, Sociedades Obreras, fuerzas vivas de los pueblos afectados por las obras de encauzamiento de las aguas del río Valderaduey en el trozo quinto, y teniendo en cuenta la pérdida tan considerable que ha sufrido la cosecha con motivo de las continuas inundaciones que ha llegado a las vegas de esta comarca, a la cuantiosa pérdida de las tres cuartas partes, por lo menos de aquella, y del excesivo paro obrero existente en los pueblos ribereños, se acordó por unanimidad las siguientes

CONCLUSIONES:

Primera. La inmediata y urgentísima subasta para la ejecución de las obras del proyecto de encauzamiento del río Valderaduey en su trozo quinto para que esas obras puedan tener lugar antes de la recolección en evitación de conflictos, que en otro caso pudieran producirse.

Segunda. Esperar de los señores diputados representantes de esta provincia, del excelentísimo señor gobernador civil y del presidente de la Diputación provincial, a quienes se invitará para que asistan a la Asamblea magna que tendrá lugar el próximo día 14 del actual y hora de las tres de la tarde, para que haciéndose cargo del problema que afecta a la comarca, sean los portadores de las aspiraciones de estos pueblos.

Tercera. Que a esa Asamblea se invite por conducto de las representaciones de los pueblos a estos para que en masa asistan a la misma.

Cuarta. Que en el día de mañana se traslade una comisión compuesta por los señores presidentes interesados en las obras a Valladolid para activar en la Confederación Hidrográfica del Duero el expediente de encauzamiento si allí se encontrase.

Quinta. Y que hasta tanto se consigan esas aspiraciones se emprenda una campaña activa tanto en la Prensa como en todos los Centros por ser el único medio que estos pueblos tienen para solventar aquel inmenso paro y salir del estado de pobreza en que hoy se hallan sumidos.

El presidente de la Comisión gestora, Félix Alonso.

PEDID

ANIS ZAMORA

Los conflictos sociales en España

Intransigencia patronal

MADRID.—El conflicto del gremio de calefacciones y ascensores, continúa en el mismo estado que ayer. Se espera que termine el plazo de 72 horas para que el Gobierno haga efectivas por vía de apremio las multas impuestas a los patronos que se han negado a aceptar el laudo del ministerio de Trabajo.

Hoy continúan cerradas las fábricas y talleres del ramo.

Ayer tarde se celebró la reunión de patronos del Ramo de la Construcción, para tratar de la fórmula propuesta por el ministro de Trabajo.

Se aprobaron por aclamación las siguientes conclusiones:

La Federación patronal madrileña se aviene a tratar directamente con las representaciones obreras respecto al aumento de jornal, previas las condiciones siguientes:

Cesación de la huelga, reintegrándose al trabajo todos los obreros.

Todo el personal impuesto por la fuerza y la amenaza en los centros de trabajo, que cesen en el mismo.

Solución de los conflictos parciales existentes en la actualidad.

Una vez concertado por los representantes, patronos y obreros, el aumento que deben experimentar los jornales, se pasará a discutir las demás bases que constituyen los proyectos de trabajo presentados en el Jurado mixto correspondiente, obligándose el Poder público previamente a

1.º Revisar el litigio que ha motivado las sanciones impuestas a los patronos de ascensores y calefacción, por considerarlas injustas.

2.º Dictar la oportuna disposición ministerial en la que se reconozca el derecho a la revisión de los contratos tanto de obras públicas como particulares, en relación con el aumento que impliquen las condiciones que en definitiva se concierten.

Un camarada socialista asesinado

MALAGA.—A las ocho y media de la mañana, el camarada Román Reina, presidente de la Diputación, socialista, salió de su domicilio, para dirigirse a la Diputación provincial, y luego, en corporación, al Ayunta-

miento, con objeto de presidir el entierro del concejal comunista Andrés Rodríguez González, asesinado el día anterior.

Al atravesar el Puente de Santo, enfrente de la Casa del Pueblo, el camarada Román Reina se encontró a su hija. Igualdad Román, de 18 años, que pertenece a la Juventud Socialista, con la que conversó brevemente, recomendándole que se fuera a casa, pues las cosas no estaban bien para que saliera a la calle.

Padre e hija se separaron y el camarada Román Reina siguió su camino, y al descender la escalinata del puente, que da al pasillo de Santa Isabel, unos individuos que en las inmediaciones estaban apostados, le hicieron una descarga, cayendo el presidente de la Diputación mortalmente herido.

Parece ser que este atentado había sido preparado cuidadosamente, y que un desconocido siguió al camarada Román Reina desde que éste salió de su domicilio.

Cuando el camarada Román Reina cayó al suelo, los agresores se dieron a la fuga; entretanto un cabo de Infantería y una pareja de la Benemérita y algunas personas, recogieron a la víctima y la trasladaron al Hospital civil, pues aún daba señales de vida. Momentos después de ingresar en el citado establecimiento, falleció el presidente de la Diputación.

A las seis de la mañana, en el mismo salón de actos del Ayuntamiento en que se habilitó la capilla ardiente donde estuvo expuesto el cadáver del concejal Andrés Rodríguez, efectuaron los médicos forenses la diligencia de su autopsia.

El cadáver había estado velado toda la noche por concejales y miembros de las juventudes marxistas uniformados.

A las diez se puso en marcha la comitiva, en la que figuraban miles de personas, en dirección al cementerio de San Rafael.

El aspecto que ofrece la población es desolador. Fuerzas de Asalto, en coches requisados a particulares, recorren las calles intensamente.

El tren correo salió normalmente, pero se ha vuelto a paralizar el servicio ferroviario.

Con motivo de estos sucesos no ha

sido resuelto aún el conflicto que estaba planteado por los obreros de talleres de Prensa y se ignora cuándo podrán salir los periódicos.

El líder sindicalista Miguel Ortiz Acevedo, herido ayer, continúa en gravísimo estado en el Hospital Noble.

Durante la tarde han continuado en los barrios las escaramuzas entre los elementos anarcosindicalistas, ugetistas y comunistas.

En la calle del Carril se produjo un tiroteo entre grupos de uno y otro sectores obreros, que duró largo rato. Cuando acudió la fuerza pública y huyeron los combatientes, fué encontrada en tierra la niña de 11 años Francisca Manzanera de la Cruz, que era cadáver.

También se tienen noticias de que el gestor provincial comunista, Rodrigo Lara Vallejo, ha sido objeto de un atentado, del que ha resultado ileso.

A las cuatro de la tarde, la U. G. T. ha ordenado la vuelta al trabajo de todos sus afiliados; pero la orden ha sido incumplida, y todo, absolutamente todo, está paralizado.

Sigue la huelga

SALAMANCA.—A pesar de las manifestaciones de la Federación provincial de la Edificación, afecta a la U. G. T., aconsejando a sus afiliados que no abandonen el trabajo, hoy ha continuado el paro. Hasta ahora, todas las gestiones realizadas, reuniones y demás, para arreglar las diferencias, no han dado resultado, puesto que la huelga continúa.

Otro conflicto

OVIEDO.—En Rivadesella se ha planteado un conflicto como consecuencia del despido de una obrera de una fábrica de salazón.

Los patronos, ante la actitud de los obreros, se solidarizaron y cerraron las fábricas. Los obreros aceptaron que el asunto fuera sometido al Jurado mixto correspondiente, pero los patronos persisten en su actitud. En el asunto interviene el gobernador para que los patronos, en tanto el Jurado mixto examine el conflicto, abran las fábricas.

Ha salido una Comisión de obreros de la fábrica de armas de la Vega para gestionar en Madrid la solución

del conflicto. El gobernador ha enviado al Gobierno un informe que sobre este asunto se le había interesado.

Huelga metalúrgica

VALENCIA.—Los metalúrgicos han iniciado la huelga de brazos caídos. El gobernador llamó a su despacho a una Comisión de obreros, para advertirles que tenía órdenes rigurosas de actuar sino deponían su actitud. Les dió un plazo hasta las ocho de la mañana, y, sin intervención de la fuerza pública, los huelguistas desalojaron los talleres a primera hora de la madrugada. El gobernador está complacido de la cordura de los huelguistas, que no han causado el menor daño ni originado el más ligero incidente. Desde luego, hoy no han acudido al trabajo los obreros a casi ninguno de los talleres, habiéndose ofrecido a solucionarlo como intermediario entre patronos y obreros.

Se ha resuelto el conflicto del campo en Benaguacil, reanudándose el trabajo. También se ha solucionado el conflicto en las fábricas de hielo de Valencia, y las diferencias surgidas por el Reva con los obreros de los pueblos de Eliana y Puebla de Valbona.

Huelga solucionada

SEVILLA.—Se ha solucionado la huelga agrícola de Valentina. La de Alcolea sigue en el mismo estado. En Estepa continúa actuando el delegado del gobernador, para buscar una solución al conflicto allí planteado.

Huelga que se extiende

TENERIFE.—No se ha llegado a un acuerdo entre los obreros y patronos consignatarios de buques exportadores y, debido a esto, se espera que mañana secunden el paro diversas secciones de empleados.

La U. G. T. y la C. N. T. han publicado una nota diciendo que no prestan su apoyo al movimiento.

TRASPASO

Por asuntos de familia. Cantina y casa de comidas, en buen sitio y buena clientela.

Informes en esta Administración.

ALFONSO RAMIREZ
RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas las marcas a precios de fábrica.
—Hojas declaratorias de la Riqueza rústica.—Altas y Bajas de la Contribución.—Impresos de todas las clases.

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero.

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :: ZAMORA

Carnet Sindical

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Invita a sus camaradas y a todos los jóvenes antifascistas a un acto público que celebrarán el domingo próximo, día 14, en el pueblo de El Perdígón, a las diez la mañana.

Harán uso de la palabra en dicho acto un camarada por las Juventudes, otro por el Partido Socialista y otro por el Comunista.

Jóvenes, para luchar contra el fascismo y la guerra, acudid al acto de El Perdígón el próximo domingo!

EL COMITE

AGRUPACION SOCIALISTA

Se advierte a los afiliados a esta Agrupación que el viernes próximo, día 12, a las ocho en punto de la noche, continuará la reunión de la Agrupación Socialista interrumpida el lunes, para terminar la discusión del importante orden del día.

IMPORTANTE

Se advierte a todos los camaradas y simpatizantes que los donativos para entregar a los familiares del compañero Rafael Ramos Barba, asesinado por los fascistas, podrán ser hechos efectivos en la Casa del Pueblo a los camaradas Rufino Barba y Luis Diez.

Se ruega a todos lo hagan con la mayor rapidez.

AGRUPACION SOCIALISTA-TORO

Se convoca a Junta general extraordinaria para mañana sábado, 13 del corriente, y a las nueve de la noche, para discutir el siguiente orden del día:

1.º Lectura y aprobación si lo mereciere del acta anterior.

2.º Lectura de circulares recibidas.

3.º Votación para los cargos de la Comisión Ejecutiva del Partido.

4.º Proposición del Comité local para el Congreso extraordinario.

Se ruega la puntual asistencia.
Toro, 11 de junio de 1936.

Academia de CORTE "SISTEMA MARTI"

Lecciones de Corte y Confección en prendas de color, blanca y corsés. Se preparan programas para la Normal. Honorarios, 15 ptas. mensuales.
PROFESORA:

AURORA OLIVARES

Santa Clara, 32, pral. Izquierda y Ronda de San Pablo, 7. - Teléfono, 285

VENTA se hace de la casa número 7 de la calle de las Flores de San Pablo. Consta de planta baja, principal y segundo.

Para tratar en la misma todos los días de diez y media a once y media de la mañana.

CARTELERIA

EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo

Hoy VIERNES: DESPEDIDA

GRAN COMPAÑIA DE ARTE ANDALUZ

Estrellita de CASTRO

con NIÑO DE UTRERA
y NIÑO SABICAS

Tarde: a las 7'30
ESTRENO **MIJACA**

NOCHE: A las 10'45 ESTRENO

**LA HERMANA
SAN SULPICIO**

Mañana SABADO: Butaca, 0,55
ESTRENO del emocionante drama «Radio»

El viajero SOLITARIO

Creación de Lionel Barrimore

EL DOMINGO:

ESTRENO de la sensacional producción «Radio» 1936

La patrulla PERDIDA

Por Víctor Mc. Laglen y B. Karloff

Principal.

EL DOMINGO:

Grandioso ESTRENO de la preciosa comedia «Universal» 1936

PETER

Creación de encantadora FRANCISCA GAAL. EXITO destacado del CINE DEL CALLAO

La Fama de Castilla

Las mejores

AVENTADORAS

F. Giménez

Tordesillas (Valladolid)

Antonio García Palacios

ESPECIALISTA en
ENFERMEDADES DE
LA PIEL Y VENEREAS

De 12 a 2 y de 4 a 6

Aida Lafuente, 15 y 16
(Fray Diego de Deza)

Dr. Julio Prieto

Especialista de niños

De 1 a 2 y de 4 a 6

San Andrés, 21 - 2.º
Teléfono, 1757

Se vende vino tinto y blanco
EN LA CANTINA DEL COSECHERO
JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

Noticias de la provincia

Desde Calabor

Agüistas y bañistas

El balneario de Calabor se encuentra situado en el fondo de un hermoso valle, serpenteado por un rugiente arroyuelo en medio de dos hermosas colinas rodeadas de arbustos silvestres y brezos dando al paisaje una belleza extraordinaria.

Las praderas que circundan el arroyo acaban de hacer el paisaje encantador dándole un colorido tal que a un poeta le haría sentir los versos más sublimes y armoniosos.

Todo está muy hermoso; pero hay otra cosa que no lo está y es que los administradores abusan de la debilidad de los pobres cobrándoles lo que les dá la gana. Hay más; en sitio visible colocan una tarifa hecha al arbitrio de esos administradores y los que son infelices no pueden reclamar se callan y van a sus casas maldiciendo por lo bajo de tanta usura como han empleado con ellos.

Esto pasa con los pobres, infelices, desheredados dándose el caso de no llegarles el dinero que han presupuestado para ir en busca de salud, quizá a costa de sacrificios del individuo y su familia.

Los ricos, los burgueses que vienen a expansionarse, a divertirse, como les sobra dinero y comodidades no se quejan, todo va bien y lo mismo les da ocho que ochenta.

Hay que ser humanos y tener en cuenta que el pobre está muy cansado de sufrir humillaciones de la usura y algún día va a derribar el pedestal donde la avaricia se cree segura.

El señor gobernador y el inspector de Higiene tienen la palabra.

UN IZQUIERDISTA

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORA

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientas, es la de

"Las tres hermanas"

Y NO OLVIDE

que es de donde salen las mejores ondulaciones.

Calle del Riego, número 19.-pral.

Sastrería Chillón

LA QUE MAS BARATO TRABAJA

Caballeros, hagan sus

encargos es esta casa

Ramos Carrión, 31 ZAMORA

Traspaso - Bar

En el mejor sitio de la capital, con inmejorable lugar para terraza, por tener que ausentarse el dueño.

Para informes en esta Administración.

Capital y provincia

Hablando con el gobernador

En nuestra visita de hoy al Gobierno civil, la primera autoridad de la provincia, nos manifestó que ayer por la mañana se había celebrado una reunión con los patronos y obreros de la U. G. T., que trabajan en la construcción de la línea del ferrocarril de Zamora a la Coruña, para intentar la solución de la huelga que estos últimos tienen planteada.

Por la tarde se reunieron nuevamente, y después de largas conversaciones, que se dieron por terminadas a las nueve de la noche, se acordó que los obreros se trasladaran a sus respectivas secciones, como así lo verificaron para dar cuenta a sus compañeros de una proposición del señor gobernador de aumento de sueldo transitorio hasta tanto se discutan las bases del trabajo.

Se espera que regresen tales obreros a la mayor brevedad, para dar cuenta de los acuerdos que con relación a tal propuesta hubieren tomado en las respectivas asambleas.

Nos dijo también el señor Lavín que le habían telefoneado desde Madrid, comunicándole que ayer habían visitado al señor ministro de Instrucción pública, el alcalde de esta capital y el diputado don Antonio Moreno, y que a presencia de ellos se dieron las órdenes oportunas para que se reanuden las obras de ampliación de grados de la Escuela Normal, y para que se abrevien los trámites para la construcción de una escuela que se hará por donación particular.

Nos dijo el señor Lavín que habían conseguido otras muchas cosas, de las cuales, y cuando regresen de Madrid, darán cuenta.

El señor gobernador dijo que la Policía se había incautado de una propaganda fascista, y terminó diciendo que ayer había explotado un petardo en las inmediaciones de la iglesia parroquial de Muelas del Pan, que a penas causó destrozos.

Todo buen zamorano debe beber ANIS ZAMORA

Un herido

Ha ingresado en el Hospital el vecino de Val de Santa María, Ildefonso Baladrón López, de 40 años de edad, el cual presenta destroz completo de los dedos medio y anular de la mano derecha, y destrozos también de los dedos pulgar, índice y meñique de la misma mano.

Su estado fué calificado de grave para la función del miembro, quedando hospitalizado, ocupando la cama número 17 de la Sala de San Francisco.

Según manifiesta, se la causó al explotarle un cohete en la mano.

Un joven muerto y otro herido

La Guardia civil de Villardeciervos comunica que tuvo conocimiento de que en el pueblo de Pobladura de Aliste, se había producido una colisión entre jóvenes de aquella localidad y otros del pueblo de Torres de Aliste, habiendo resultado un joven muerto y otro herido de gravedad.

Se trasladó a aquel pueblo donde averiguó que los jóvenes Manuel

Fernández Vitero, Víctor Vara Silva, Julio y Teodoro Junquera Peláez, Jesús Salvador Silva, Francisco Blanco Pérez, Braulio Peláez Matellán, Francisco Barrigón Ríos, Martín Ríos Lorenzo y Vicente Silva Bazán, todos ellos vecinos de Torres de Aliste, habían estado en la noche del 8 al 9 de los corrientes en el pueblo de Pobladura de Aliste, donde promovieron un formidable escándalo.

Al llamarles la atención los jóvenes de este pueblo hermanos Vicente y Juan Fernández Lorenzo, la emprendieron a palos con ellos, resultando muerto Vicente a causa de un palo en el parietal izquierdo con probable fractura del cráneo, y su hermano Juan con la fractura del brazo izquierdo, siendo su estado de pronóstico reservado.

Detenidos por la Guardia civil los mencionados jóvenes, negaron toda participación en los sucesos, si bien incurrieron en innumerables contradicciones por lo que fueron puestos a disposición del señor juez de Instrucción de Alcañices, ingresando en la cárcel del partido.

Delegación de Hacienda

Libramientos al cobro

Ayuntamiento de Zamora.

Don Segundo de la Fuente.

» Isaac Vega.

» Julio Santaló.

Señor inspector provincial de Sanidad.

EL MEJOR
ANIS ZAMORA

Movimiento de población

NACIMIENTOS

José Manuel Nogueras Alonso.
Rafael Hernández Nieto.
Francisco Bernardino González Valdés.

Josefa García González.

DEFUNCIONES

José María Aguiar Nieto, de 3 años.
Angel Moreno Pérez, de 40 años.

Comestibles

IZQUIERDAS Y DERECHAS,
vengan a comprar, que en precios y en clase, ventaja hallará.

LA AMERICA VIRIATO Y SAN ANDRES

Lea V. LA TARDE

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes lesionados:

Carmen Domínguez, de 11 años de edad, que vive en la calle de la Virgen, número 16, de una herida incisa con pérdida de partes blandas, en el dedo índice de la mano derecha, y calificada de pronóstico leve salvo complicación.

—Luis Madero, de 14 años de edad, que vive en San Piro, número 11, de erosiones en el hueso popliteo derecho, por atropello de bicicleta, leve.

COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR. 29

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más de 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

Ayer y hoy

Mordido por un león

MADRID.—En la mañana de ayer, el empleado del Parque zoológico Cecilio López García de 36 años, con domicilio en Jovellanos, 3, se encontraba haciendo la limpieza en una de las jaulas de los leones. En esta jaula había unos cachorros de pocos días, uno de los cuales, al intentar Cecilio separarlo para barrer un rincón de la jaula, mordió al empleado en una mano.

Cecilio fué a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida de pronóstico reservado. Después pasó a su domicilio.

Hallazgo de armas y municiones

BARCELONA.—En una alcantarilla de la calle de Morales, la Policía encontró en la mañana de ayer municiones para fusiles y pistolas.

Atracadores detenidos

BARCELONA.—En la brigada de investigación criminal han facilitado una nota de las detenciones efectuadas con motivo del atraco en la Diagonal el pasado martes, del que fueron víctimas don José Gaspar y un señor apellidado Coch.

El primero ha reconocido en diversas diligencias a los detenidos Antonio Llorca, Melquiades Castañeda, y el señor Coch ha reconocido a Javier Tarres.

Las pistolas que utilizaron en el atraco han sido halladas en un huerto, donde también fueron encontrados diversos objetos y una pitillera que el señor Coch reconoció como suya. En este huerto, los detenidos tenían sus reuniones y planeaban los atracos.

Dos de los detenidos están convictos y confesos y han acusado a otros detenidos como autores de diversos atracos.

Del dinero sustraído en el atraco de la Diagonal han sido recuperadas hasta el momento 240 pesetas.

Esta banda de atracadores la capitaneaba Castañeda.

Importante incendio

BARCELONA.—Ayer se declaró un incendio en la fábrica de bastones y puños para paraguas propiedad de don Enrique Puertolas, sita en la calle de Joaquín Costa, 22.

El fuego destruyó la casi totalidad de la mercancía almacenada y las pérdidas se calculan en 30.000 pesetas. No han ocurrido desgracias personales.

Acto socialista en Badajoz

BADAJOZ.—A las once de la mañana tuvo lugar el anunciado acto en

memoria del socialista Pedro Rubio. Tuvo lugar el descubrimiento de dos lápidas, una dando su nombre a la antigua calle de Calatravas, y otra colocada en la fachada del bar «La Mezquita», en cuyo establecimiento halló la muerte el camarada Rubio, a manos del secretario del pueblo de La Haba.

Estos actos fueron presididos por el gobernador y otras autoridades. Terminado el acto desfilaron las juventudes marxistas uniformadas, trasladándose el público al teatro López de Ayala, donde se celebró un mitin.

El coliseo presentaba un animado aspecto. Intervinieron los camaradas Romero Solano, Juan Simeón Vidarte, Nicolás de Pablo, Ramón Lamóneda y González Peña, cuya intervención se esperaba con gran expectación.

Comenzó diciendo que había asegurado recientemente que no tomaría parte en ningún acto público hasta tanto no se celebrase el Congreso del Partido Socialista; pero ya que ha hecho esta excepción, en atención al motivo del que se celebraba, diría todo lo que las Juventudes Socialistas necesitan saber.

Definió primeramente lo que es la revolución y la insurrección, y estableció sus diferencias. Si se persigue la insurrección, las cosas van bien actualmente; pero si a lo que se va es a la revolución, se está haciendo muy mal.

Dice a los jóvenes unificados que en Asturias las cosas se dieron bien porque Asturias estaba preparada. Asturias está dispuesta para ir a la segunda vuelta cuando sea necesario. Si llega el caso, él volverá a tomar el mando o acudirá al lugar, donde se le ordene.

Aconseja a las milicias unificadas que se preparen y se armen. Esto urge, pues el día en que haya que actuar pudiera estar próximo. No es cosa de que cuando las derechas armadas se echen a la calle nos cojan desprevenidos.

Termina diciendo que el 16 de febrero no hubiese sido posible si antes no hubiese habido un 4 de octubre.

Asaltan un establecimiento

OVIEDO.—En Llanes, unos individuos asaltaron el establecimiento propiedad de Jacinto Hace, y se apoderaron de 700 pesetas, varios jamones y otros géneros.

Los ladrones, en el interior de la tienda, y sin duda por no estar conformes con el reparto del botín, cuestionaron, y uno de ellos disparó sobre otro de los asaltantes dos tiros, que le atravesaron el hígado. Al verle herido, los demás atracadores lo recogieron y se lo llevaron a un monte cercano, donde le abandonaron, y

en cuyo lugar fué hallado por la Guardia civil, que lo condujo al Hospital de aquella localidad.

Probable Gobierno belga

BRUSELAS.—En las primeras horas de hoy se tuvo noticia, de una manera oficiosa, de que estaba casi formada la lista del nuevo Gobierno.

Se daban como probables los siguientes nombres:

Presidencia, sin cartera, Van Zeeland.

Trabajo y Previsión (vicepresidencia), Vandervelde.

Negocios Extranjeros, Spuck, ex-ministro de Transportes.

Hacienda, De Schrijver, antes Agricultura.

Interior, Bovesco, ex-ministro de Instrucción.

Instrucción, Hoste.

El señor Hoste es presidente de la Asociación general de la Prensa belga y director de un periódico.

Parece que todavía no han sido designados los ministros de Justicia y de la Defensa Nacional.

El estado social en Francia

PARIS.—A medida que se realizan los acuerdos entre patronos y obreros, se va reanudando el trabajo. Doscientos setenta mil trabajadores de la región del Norte han puesto término a la huelga.

A última hora se anuncia que el personal de cafés, hoteles y restaurantes de Lila ha reanudado el trabajo.

LYON.—Se ha llegado a un acuerdo entre la dirección de las fábricas Berliet y el personal. Los obreros han comenzado a trabajar en las fábricas a última hora de la mañana.

BURDEOS.—El movimiento de reivindicación se extiende rápidamente en Burdeos a todas las industrias, como consecuencia del acuerdo realizado en la fábrica de construcciones aeronáuticas, particularmente favorable a su personal.

En vista de ello, los obreros de las demás industrias metalúrgicas han formulado idénticas reivindicaciones.

Inter-Radio Salamanca

Programa para mañana

A las 13,00.—Nota de sinfonía. Peticiones de señores socios protectores de la provincia de Zamora. Música ligera.

A las 13,30.—Programa de discos escogidos. Actuaciones y noticias de la provincia.

A las 14,00.—Fin de la emisión dedicada a Zamora.

LOTERIA

¿Es aficionado a ella? ¿Quiere ser favorecido con la suerte? Adquiera sus décimos en la ADMINISTRACION número 1, que está dispuesta a dar el gordo.

PROXIMA APERTURA

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

LA SESION DE CORTES DE AYER

Se autoriza al Gobierno para prorrogar el estado de alarma

A las seis y cuarto abre la sesión el señor Martínez Barrio.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se lee una comunicación del Gobierno relativa a la prórroga del estado de alarma.

El señor CARRASCAL, en representación de la minoría popular agraria, dice que el Gobierno explique los motivos de esa prórroga y anuncia que, una vez que se haya dado esa explicación a la Cámara, hablará para fijar la actitud del grupo a que pertenece.

El ministro de ESTADO pronuncia breves palabras. Dice que las razones que obligan al Gobierno a pedir a las Cortes la autorización necesaria para prorrogar el estado de alarma son sobradamente conocidas. Cree justificada esta medida, sobre la cual puede opinar la Cámara libremente.

El señor CARRASCAL interviene de nuevo. Hace historia de las diversas prórrogas del estado de alarma.

Termina pidiendo que la propuesta del Gobierno sea votada nominalmente.

Se autoriza al Gobierno para prorrogar el estado de alarma por 147 votos contra 34.

Se entra en el orden del día.

Se aprueba definitivamente un proyecto de ley regulando el alza de los precios de los materiales de construcción a emplear en obras acogidas a la ley contra el paro forzoso.

Se reanuda la discusión del dictamen de la Comisión de Obras Públicas sobre el proyecto de ley aprobando el plan de obras redactado por el gabinete de accesos y extrarradio de Madrid.

Se acepta una enmienda del señor RICO al artículo quinto.

El señor MORENO TORRES, defiende otra enmienda al mismo artículo, referente a las distintas clasificaciones de las fincas que hayan de ser objeto de expropiación.

El camarada PRIETO, por la Comisión, lamenta no poder aceptar esta enmienda, que es retirada por su autor.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI defiende una enmienda del señor Velayos, en la que se proponen algunas modificaciones.

El camarada PRIETO explica las razones que impiden a la Comisión aceptar la enmienda defendida por el señor Rodríguez Viguri, el cual, después de rectificar, retira la enmienda.

El PRESIDENTE manifiesta que, terminada la discusión de enmiendas, va a comenzar la del articulado.

El señor NUÑEZ, del Partido mesocrático, consume un turno, durante el cual formula diversas objeciones.

El orador opina que las obras pú-

blicas no sirven para conjurar el problema del paro.

Se extiende en jocosas consideraciones, que producen el regocijo de la Cámara. Agradece al presidente que haya agitado la campanilla para obligarle a guardar silencio.

El PRESIDENTE: No por falta de motivos.

El señor ACUÑA termina pidiendo al Gobierno que explique de dónde va a sacar el dinero para resolver el problema del paro. Opina que el dinero no existe, sino que es una entelequia. (Risas).

El ministro de OBRAS PÚBLICAS contesta a «su mesocrático amigo el señor Acuña». Señala las contradicciones en que ha incurrido el orador al pedir unas veces la realización de obras públicas para remediar el paro y opinar otras que son ineficaces para tal fin. No es este el momento de contestar a la pregunta del señor Acuña respecto a la habilitación de recursos para terminar con el paro obrero. Por lo pronto puede asegurar que el Gobierno hará frente a la situación creada por la falta de trabajo, para lo cual obtendrá los recursos oportunos.

El señor ACUÑA rectifica brevemente e insiste en sus anteriores apreciaciones. Dice que si la República quiere resolver sus problemas habrá de acabar con las ocultaciones de dinero. Sin más discusión, se aprueba el artículo quinto.

El señor TORRES, defiende una enmienda, que es rechazada por la Comisión y por la Cámara.

Se aprueba el artículo sexto y seguidamente, sin discusión, el séptimo, octavo y noveno.

El señor MORENO TORRES formula objeciones al artículo 10, a las que contesta brevisísimamente el camarada Prieto.

Se aprueban los artículos 11 y 12.

Al darse cuenta del artículo 13; el señor RODRIGUEZ DE VIGURI solicita unas aclaraciones en orden a un párrafo incorporado a dicho artículo, en el que se faculta a Canales del Lozoya para que, al amparo de esta ley, se lleven a efecto diversas expropiaciones.

El señor TORRES CAMPAÑA, delegado del Gobierno en Canales del Lozoya, por indicación del camarada Prieto, contesta al señor Rodríguez de Viguri que Canales del Lozoya es un organismo dependiente del ministerio de Obras públicas y no una Sociedad particular. El agua que Canales del Lozoya suministra a Madrid reúne excelentes condiciones, que pudieran ser mejores si se hubieran podido efectuar diversas expropiaciones de instalaciones existentes en el curso del Lozoya, expropiaciones que

no eran fáciles de conseguir con la antigua ley. Por eso, aprovechando esta ley, se ha pedido la incorporación de un párrafo con cuyo cumplimiento se espera que el agua del Lozoya llegue al vecindario de Madrid en su pristina pureza.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI rectifica y se congratula de haber dado ocasión al señor Torres Campaña para que formule sus interesantes explicaciones.

El PRESIDENTE pregunta si se aprueba el artículo 13, y varios diputados ministeriales solicitan votación nominal. Así se verifica, quedando aprobado el artículo dicho por 182 votos contra ninguno.

El presidente declara terminada la discusión del proyecto, que volverá a la Cámara para su aprobación definitiva.

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley estableciendo algunas disposiciones referentes a la contribución sobre las utilidades de la riqueza inmobiliaria.

El señor AMADO, consume un turno de totalidad.

El señor MARTIN DE NICOLAS, por la Comisión, lamenta no haber oído bien, a causa del tono en que ha hablado el señor Amado.

El señor Amado ha pedido que el 20 por 100 con que se recargan las utilidades de la riqueza mobiliaria, quede reducido al 15 por 100. El señor Amado, por otra parte, ha hecho una sugerencia a desgravar el producto del trabajo y a establecer una compensación a base de recargar los gravámenes sobre el producto del capital. Yo soy también partidario de esa idea. Pero de momento, la situación actual del Tesoro impide a la Comisión llevar este criterio al dictamen.

El ministro de HACIENDA promete al señor Amado que si de momento no es posible incorporar al proyecto la sugerencia que acaba de exponer, procurará que su puesta en marcha sea lo más pronto posible.

El señor BERMUDEZ CAÑETE consume otro turno en contra del dictamen; considera que el proyecto es ineficaz en orden a la finalidad que persigue. ¿A cuánto puede ascender el total de la recaudación de esos gravámenes que se proponen? ¿Llegará a 200 millones o a 150? Sea una cifra u otra la que se alcance, resultará insuficiente para enjugar el déficit aterrador de la Hacienda española.

El señor MARTIN DE NICOLAS contesta por la Comisión.

El señor BERMUDEZ CAÑETE rectifica.

El PRESIDENTE termina la discusión de totalidad y da comienzo a la del articulado.

El señor ADANEZ defiende un voto particular al artículo primero, en el que pide que el primer párrafo del aumento de la contribución sobre la tarifa según las utilidades de la riqueza mobiliaria, será sustituido por otro que propone.

El señor MARTIN DE NICOLAS contesta que la aceptación del punto de vista del señor Adánez haría víctima de su trato desigual a los tenedores de nuestra Deuda pública. Se extiende en consideraciones y termina diciendo que la Comisión lamenta no poder aceptar el voto particular del señor Adánez.

Este rectifica e insiste en la defensa de su voto.

El presidente señor MARTINEZ BARRIO pregunta si se toma en consideración el voto particular dicho.

Varios diputados solicitan votación nominal. Efectuada ésta, se rechaza el referido voto particular por 192 votos contra 30.

El presidente suspende este debate.

Se procede a votar definitivamente el proyecto de ley derogando la Reforma agraria de 1 de agosto de 1935 y poniendo en vigor la de 15 de septiembre de 1932, para el cual ha sido pedido «quorum» por las oposiciones.

En el banco azul se hallan con el jefe del Gobierno, los ministros de Estado, Hacienda, Obras Públicas, Agricultura y Comunicaciones. Las derechas se ausentan del salón.

El proyecto queda aprobado por 201 votos contra 4.

Seguidamente se verifica otra votación de «quorum», correspondiente al proyecto de ley regulando la constitución del tribunal especial para exigir responsabilidades a los jueces y magistrados, que también es aprobado por 202 contra 5.

Seguidamente se lee el despacho ordinario.

Se señala el orden del día para hoy y se levantan la sesión a las nueve en punto.

PASTOS

Para el día 14 del corriente mes, se arrienda durante el año actual, los pastos de barbechera, gasterojera y hoja de este término municipal y des poblados del Baillo y Almancaya, pertenecientes a este municipio, bajo el tipo de licitación y condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El Perdigón, 7 de junio de 1936.— El alcalde, Marcelo Lozano.

Para terminar con el estado de subversión

MÁDRID.—Suscrita en primer término por el señor Gil Robles y con la firma también de numerosos diputados de derechas, se ha presentado a la Mesa de la Cámara una proposición no de ley que dice:

«Las Cortes esperan del Gobierno la rápida adopción de las medidas necesarias para poner fin al estado de subversión en que vive España».

Esta proposición la defenderá su primer firmante.

Un ruego de las minorías de Unión e Izquierda Republicana

En la reunión celebrada anoche por las minorías de Izquierda y Unión Republicana se acordó que una representación de ellos se entrevistase con el jefe del Gobierno para que se ponga término a la situación de anormalidad que existe en algunas provincias de España, cuyos casos fueron detenidamente examinados en la citada reunión.

Con este motivo, el señor Domingo visitó hoy al jefe del Gobierno, para que actúe enérgicamente, a fin de que se llegue a la normalidad tan deseada.

Proyectos del ministro de Justicia

Una personalidad parlamentaria ha hablado ayer tarde de la labor que lleva a cabo en el ministerio de Justicia el señor Blasco Garzón.

—No es menos trascendental el proyecto de ley de jubilación de magistrados que otro que va a presentar, examinado ya por el Consejo, que se ha denominado demasiado pomposamente de terrorismo.

La característica de su obra es la de hacer una labor serena y depuradora y perfeccionada de los organismos judiciales que no resulte llamativa. Está más adecuada para denominar este proyecto, llamarlo de represión de las actividades peligrosas. Con este lema, fácilmente se comprende que su alcance es mayor. No es solo el delito de terrorismo, que tiene por lo general manifestaciones aisladas, el que hay que perseguir. Hay otras acciones de carácter, colec-

Notas políticas

tivo, más dañinas para la sociedad.

Estos delitos saldrán de la competencia de los Tribunales ordinarios para ser juzgados por unas Salas, compuestas por magistrados especializados y afectos por completo al régimen.

Se crean seis Salas especiales con jurisdicción sobre toda España, no sé si todas en conjunto o cada una con zona determinada, que entenderán en estos delitos. Estarán integradas por dieciocho magistrados, que, con las facultades que la ley concede, el ministro podrá seleccionar debidamente.

Me figuro que las jubilaciones se acordarán con arreglo a la edad y categorías actuales de los jubilados, ya que, si se tiene en cuenta la labor de algunos en los últimos tiempos, una jubilación con mayores ventajas significaría, a mi juicio, un premio a la levedad y al miedo.

Reunión de autoridades judiciales

Esta mañana, en el ministerio de Justicia, se celebró una reunión de autoridades judiciales, a la que se concede extraordinaria importancia.

Se reunieron en el despacho del ministro, con el señor Blasco Garzón, el subsecretario señor Gomáriz, el fiscal general de la República y el presidente de la Sala sexta del Supremo.

La conferencia se prolongó cerca de dos horas, procurando los reunidos que pasara inadvertida para los informadores de aquel departamento oficial, y en ella se trató de asuntos relacionados con la justicia militar y se tomaron importantísimos acuerdos, que serán conocidos una vez hayan sido aprobados en Consejo de ministros y a medida que vayan poniéndose en vigor, y que seguramente han de causar gran sensación entre los sectores políticos y en los militares.

Un almuerzo sin importancia

Se han reunido a almorzar el camarada Indalecio Prieto, don Miguel Maura el compañero Fernando de los Ríos y don Felipe Sánchez Román.

La noticia llegó al Congreso.

Cuando acudieron al Parlamento los tres personajes primeros, se les preguntó de qué habían hablado.

El Dr. Eloy Enríquez Contra

Ha trasladado el Laboratorio de Análisis Clínicos y la consulta de Medicina general, a su nuevo domicilio, en la calle de Nicolás Salmerón, 5. -- Teléfono, 1712

¡AUTOMOVILISTAS!

GASOLINA - Gas-oil - LUBRIFICANTES
SERVICIO PERMANENTE EN TODO TIEMPO Y A TODAS HORAS
ESTACION DE SERVICIO CON APARATOS ELECTRICOS

M. BECEDAS

CARRETERA DE LA ESTACION
(JUNTO A LOS DEPOSITOS DE AGUA)

Zamora

Desde luego, dijeron que la sobremesa no tuvo interés.

De madrugada en Gobernación

El secretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que las gestiones realizadas por el delegado del ministerio de Trabajo, señor Echevarría, con la Compañía minera de Riotinto y los obreros de la misma, han dado un resultado satisfactorio, alejándose el peligro de huelga y reintegrándose los obreros al trabajo.

—El gobernador de Orense comunica haberse reintegrado al trabajo los obreros que habían parado días antes. En diversos pueblos de la provincia también han terminado algunas huelgas que había planteadas.

—En Lugo se ha celebrado un importante acto pro Estatuto Gallego, con asistencia de más de 10.000 personas. Reinó gran entusiasmo.

—De Málaga las noticias son de que en la tarde y noche de ayer hubo incidentes. La fuerza pública ha realizado algunos registros con resultado positivo. Ayer tarde han iniciado la vuelta al trabajo los obreros de la U. G. T., si bien en escaso número, esperándose que en las primeras horas de la mañana se reintegren todos. A las once de la mañana de hoy se celebrará el entierro del presidente de la Diputación y se suspenderá el trabajo a dicha hora.

A. GALARZA
ABOGADO

Consultas diarias de 9 a 2

Plaza de San Gil, 7- 2.º

Traspaso

POR AUSENCIA

Tienda Ultramarinos y Comestibles. Sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

MUEBLES

OSNOLA

Fábricas en
BENAVENTE y ZAMORA
Mercado del Trigo

Del fabricante al público

Precios como nadie

Un armario de luna, por QUINCE duros
Un aparador comedor, por DOCE "
Una mesilla de noche, por OCHO ptas.

¡ZAMORANOS! Protegiendo la industria local, dais de comer al obrero de la PROVINCIA

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE LA SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

Varios denunciados

Los vecinos de Santa Eulalia de Tábara, Mateo Martín, Lorenzo Fernández Gómez, Isidro Asensio González, Manuel Galende Fariñas, José e Isidro Carro Melgar y Antonio Prieto Carro, se intrusaron en la dehesa denominada Requejo, a cuya finca llevaron sus ganados a pastar.

La Guardia civil de Tábara al tener conocimiento de este hecho, procedió a denunciarles ante el señor juez de Moreruela.

Se arrienda

la dehesa de Merendeses, término municipal de Molacillos, de pastos de espigadero y barbechera para ganado lanar o cabrío; también se arriendan para ganado vacuno en la misma. Dista 9 kilómetros de Zamora por la carretera de Villalpando, para 500 o 600 cabezas el espigadero y 70 u 80 vacas.

Para tratar en la misma dehesa con los arrendatarios.

Toma de posesión

Ha tomado posesión en el día de hoy, del cargo de secretario de la Delegación de Hacienda, don Angel Barbero Ochoa, a quien deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo.

Molineros

Gran descubrimiento de piedras naturales para la molinería garantizadas, superiores a las hasta ahora conocidas tanto nacionales como extranjeras.

Depósito e informes don Francisco González, GANAME DE SAYAGO (Zamora).

Audiencia en Palacio

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a los señores siguientes:

Don Miguel Santaló, ex ministro de Comunicaciones; camarada Fernando de los Ríos, presidente del Ateneo con la Junta directiva; don Antonio Gómez, director general de Ferrocarriles; don Miguel Tato Amaz; don Pedro Corominas, presidente del Consejo de Estado acompañado de los demás consejeros; al director de Rentas Públicas; director general de Seguridad, y a un comandante y oficiales que marchan a Lisboa para figurar en un concurso hípico que se celebrará en aquella población.

Consejo de ministros

MADRID.—Esta mañana se celebró en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

Poco antes de las once comenzaron a llegar los consejeros y poco después se dió comienzo al mismo.

A las dos y media se dió por terminado y el ministro de Hacienda y secretario del Consejo señor Ramos, dió la referencia oficiosa a los periodistas. Entre otros asuntos manifestó se han estudiado los siguientes:

PRESIDENCIA: Se dió cuenta de

un informe hecho por la Comisión mixta de traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña y que se refiere a la adaptación de los servicios de aguas, Obras Hidráulicas y demás complementarias.

ESTADO: El ministro de Estado informó sobre el discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes de la Gran Bretaña por el señor Chamberlain y sus posibles derivaciones en la política europea.

Hizo un detenido estudio sobre la situación internacional y se trataron las negociaciones comerciales con Italia y Noruega.

TRABAJO: El ministro señor Lluhi informó sobre el estado de los conflictos más importantes que hay planteados actualmente en España. Entre ellos el de la huelga de la cuenca minera de Asturias, el de los Ferrocarriles de la Central de Aragón; el de las Almadrabas; y de la construcción de Madrid. También se habló del conflicto planteado en las obras de los puertos.

INSTRUCCION PUBLICA: Se aprobaron varios expedientes sobre construcción de escuelas.

OBRAS PUBLICAS: Se concedieron 17 millones para obras de ferrocarriles en Langreo. Y se aprobaron varios expedientes de personal.

También manifestó el señor Ramos que el jefe del Gobierno había hablado de la importancia y cuantía de las obras a realizar en Zaragoza, ateniéndose al proyecto que habían presentado las autoridades de aquella capital. El ministro de Hacienda al despedirse de los informadores les manifestó que el Consejo no había terminado y que esta tarde en el Congreso tendría una segunda parte, cuya reunión daría comienzo a las cuatro y media.

Las ferias y fiestas en Granada

GRANADA.—Se están celebrando con todo su esplendor las fiestas de primavera granadinas. Ayer fué elegida por mayoría de votos entre los concurrentes a la fiesta organizada a este objeto «Miss Prensa», la encantadora señorita Carmen Requena Gallardo.

Lotería Nacional

MADRID.—En el sorteo celebrado hoy en Madrid han correspondido los

tres primeros premios a los números siguientes:

34.276, premiado con 120.000 pesetas; Valencia, Zaragoza, La Coruña y Barcelona.

36.442, premiado con 60.000 pesetas; Santiago de Compostela.

10.048, premiado con 30.000 pesetas; Lucena, Zaragoza y Barcelona.

Los frágicos

pasos a nivel

VALENCIA.—La vecina de Alzar, Teresa Sales Ruiz, casada, que se hallaba en el campo con su marido y con un niño, hijo de unos vecinos, llamado Antonio Castro, de 7 años, tuvo precisión de marchar al campo a recoger un pienso. La citada mujer ocupó un pequeño carrito de su propiedad, acompañada del niño. Al intentar cruzar el paso a nivel de la línea de Sueca, situado en las afueras de Cilla, el carrito fué alcanzado parcialmente por una máquina, resultando ambos gravemente heridos.

La semana de cuarenta horas en Francia

PARIS.—En la Cámara francesa se ha dado lectura y comenzado su discusión a la ley de cuarenta horas semanales de trabajo. El ministro hizo un discurso justificando esta ley por la que no sufrirá en nada la economía nacional, antes al contrario con ella y otras mejoras que se reconocen a la clase trabajadora, el poder adquisitivo de las masas, aumentará considerablemente.

Después del discurso del ministro, hicieron uso de la palabra algunos diputados que se opusieron a tal medida. Sigue la discusión de tan importante proyecto de ley.

Las huelgas francesas

PARIS.—Siguen reanudándose los trabajos en las diferentes industrias y servicios. Los obreros metalúrgicos han entrado definitivamente en las fábricas y talleres. Los empleados y dependientes de comercio y grandes almacenes, así como los camareros y mozos de hoteles, restaurantes y cafés han entrado normalmente a sus trabajos.

Todo se desarrolla pacíficamente.

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte (COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

ANGELINES

Demuestra ser la mejor
MODISTA

A mitad de precio. -- Sobre el terreno se demuestra.

Avenida de la Peña Francia, 19 -- ZAMORA

Imp. Cooperativa Gráfica Obrera. — Zamora